
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD VAN 22 MEI 2018 
 
Aanwezig : Vanbel Felix - Voorzitter 

Gielis Kristin - Burgemeester 
Smets Benny, Sels Frank, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Mensch 
Jurgen, Moons Raf - schepenen 
Verdonck Alfons, Vankrunkelsven Patrik vanaf punt 02.01, Laermans 
Richard, Van de Weyer Theo, Mondelaers Robert, Van Hove Ils, 
Geeraerts Johan, Janssens Caroline vanaf punt 01.01, Helsen Jeroen, 
Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Vermeulen Niels, Callens Ludo, Jacops 
Paul, Baetens Inge, Mondelaers Paul - raadsleden 
Verspreet Jerry - Algemeen directeur 

Verontschuldigd : Catry Jan - raadslid 
 
DE GEMEENTERAAD VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 20.00 uur. 
 
 
OPENBARE ZITTING 
 
 
 
00.01 Eedaflegging van de algemeen directeur. 

 
Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; 
Gelet inzonderheid op Deel 6, Slotbepalingen; Titel 2, Overgangsbepalingen; Hoofdstuk 2, 
Overgangsbepalingen inzake de ambtelijke organisatie van de gemeente en van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn van bovengenoemd decreet;  
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2006; 
Gelet op het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn; 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 24 april 2018 houdende kennisname van de aanstelling 
van rechtswege van de heer Jerry VERSPREET als algemeen directeur; 
 
De heer Jerry VERSPREET wordt ter zitting uitgenodigd en verzocht in deze openbare vergadering in 
handen van de Voorzitter van de gemeenteraad de voorgeschreven eed af te leggen; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
De heer Jerry VERSPREET legt overeenkomstig artikel 163 van het decreet over het lokaal bestuur in 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad volgende eed af:  
 
 “Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen.” 
 
Artikel 2 
Van deze eedaflegging zal proces verbaal worden opgemaakt te ondertekenen door verschijner en 
voorzitter van de gemeenteraad. 
 
 
 
 
00.02 Eedaflegging van de adjunct - algemeendirecteur. 

 
Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; 
Gelet inzonderheid op Deel 6, Slotbepalingen; Titel 2, Overgangsbepalingen; Hoofdstuk 2, 
Overgangsbepalingen inzake de ambtelijke organisatie van de gemeente en van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn van bovengenoemd decreet;  
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2006; 



Gelet op het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn; 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 24 april 2018 houdende aanstelling van de heer Hans 
GHOOS als adjunct - algemeendirecteur; 
 
De heer Hans GHOOS wordt ter zitting uitgenodigd en verzocht in deze openbare vergadering in 
handen van de Voorzitter van de gemeenteraad de voorgeschreven eed af te leggen; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
De heer Hans GHOOS legt overeenkomstig artikel 163 van het decreet over het lokaal bestuur in 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad volgende eed af:  
 
 “Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen.” 
 
Artikel 2 
Van deze eedaflegging zal proces verbaal worden opgemaakt te ondertekenen door verschijner en 
voorzitter van de gemeenteraad. 
 
 
 
 
00.03 Eedaflegging van de financieel directeur. 

 
Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; 
Gelet inzonderheid op Deel 6, Slotbepalingen; Titel 2, Overgangsbepalingen; Hoofdstuk 2, 
Overgangsbepalingen inzake de ambtelijke organisatie van de gemeente en van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn van bovengenoemd decreet;  
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2006; 
Gelet op het decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn; 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 24 april 2018 houdende kennisname van de aanstelling 
van rechtswege van mevrouw Anja VERLINDEN als financieel directeur; 
 
Mevrouw Anja VERLINDEN wordt ter zitting uitgenodigd en verzocht in deze openbare vergadering in 
handen van de Voorzitter van de gemeenteraad de voorgeschreven eed af te leggen; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
Mevrouw Anja VERLINDEN legt overeenkomstig artikel 163 van het decreet over het lokaal bestuur in 
handen van de voorzitter van de gemeenteraad volgende eed af:  
 
 “Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen.” 
 
Artikel 2 
Van deze eedaflegging zal proces verbaal worden opgemaakt te ondertekenen door verschijner en 
voorzitter van de gemeenteraad. 
 
 
Vervoegt de zitting : 
Janssens Caroline - raadslid 
 
 
01.01 Notulen voorgaande zitting. 

 
Raadslid Fons Verdonck merkt op dat er bij de stemming over de agendapunten 20.01 en 20.02 een 
fout is gebeurd. Hij vraagt om deze besluiten in te trekken.  De raad gaat akkoord dat deze besluiten 



moeten worden ingetrokken omwille van het niet geheim stemmen van de plaatsvervanger. Dit zal aan 
de betrokken intercommunales meegedeeld worden. 
 
De notulen van 24 april 2018 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, 
Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, Janssens Octaaf, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts 

Johan, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen 
(Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, 
Laermans Richard, Baetens Inge, Broeckx Gerda). 
 
Vervoegt de zitting : 
Vankrunkelsven Patrik - raadslid 
 
 
02.01 Verdeling toelage aan oudercomités - dienstjaar 2017. 

 
Overwegende dat in het budget 2017 onder art. 649 12 00/AB/0879 een globaal krediet van 10.000 
EUR is ingeschreven als toelage aan de oudercomités van de verschillende lagere- en kleuterscholen 
van Laakdal; 
Overwegende dat in het verleden de verdeling per oudercomité van dit krediet gebeurde à rato van 
het aantal leerlingen wonende te Laakdal van de school of het gedeelte van een school dat zij 
vertegenwoordigen; 
Gelet op het aantal ingeschreven leerlingen op 01.10.2017; 
 
BESLUIT: unaniem. 
 
Artikel 1 
 Het budget 2017 onder artikel 649 12 00/AB/0879 wordt verdeeld aan de hieronder vermelde 
oudercomités à rato van het aantal leerlingen wonende te Laakdal van de school of het gedeelte van 
een school dat zij vertegenwoordigen: 
 
*Oudercomité VBS Groot-Vorst: 1688,12 EUR 
*Ouderraad lagere school, Vrije Basisschool  Meerlaar: 757 EUR 
*Ouderraad lagere school, Vrije Basisschool Meerlaar : 681,30 EUR 
*Ouderraad kleuterschool, Vrije Basisschool Meerlaar: 696,44 EUR 
*VZW Spring, Gemeentelijke Basisschool Veerle: 1604,84 EUR 
*Ouderraad De Wijngaard, VBS De Wijngaard: 1703,26 EUR 
*Oudervereniging De Wissel, BS GO Veerle: 1029,52 EUR 
*Oudervereniging VAMO, gemeentelijke basisschool Eindhout: 1839,52 EUR 
 
Artikel 2 
Het College wordt gelast met de uitvoering van dit besluit.  
 
 
 
02.02 Ter beschikking stelling brandweerkazernes aan Brandweer zone Kempen - 

principiële goedkeuring. 
 
Overwegende dat door de hervorming van de civiele veiligheid de brandweerzones sinds 1 januari 
2015 een feit zijn; 
Overwegende dat de wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid stelt dat ‘de kazernes en 
de andere onroerende goederen, hierin begrepen de goederen onroerend door bestemming, die 
eigendom zijn van de gemeente, en die noodzakelijk zijn voor het onderbrengen van het administratief 
en operationeel personeel van de brandweer worden overgedragen aan de zone of ter beschikking 
gesteld.’ . De memorie van toelichting bij deze bepaling stelt dat deze onroerende goederen zowel in 
eigendom kunnen worden overgedragen, maar ook door de gemeente kunnen worden verhuurd of in 
leasing gegeven alsook met een zakelijk recht ten gunste van de zone kunnen worden bezwaard 
(Memorie van toelichting, nr. 2928/001, p. 45); 
Overwegende dat de kwestie van overdracht van de kazernes reeds meermaals werd besproken in 
werkgroepen (waarin zowel leden van het gemeentebestuur als medewerkers van de Brandweer zone 
Kempen zetelen) als tijdens de vergaderingen van de zoneraad.  



Overwegende dat op 20 januari 2018 de zoneraad van Brandweer zone Kempen zich akkoord 
verklaarde met een voorstel tot overdracht via erfpacht of  huurovereenkomst (onder dezelfde 
voorwaarden als erfpacht) voor een termijn van 50 jaar. Hierbij betaalt de Brandweer zone Kempen 
jaarlijks 2% van de door de landmeters geschatte verkoopprijs (schattingsverslag van het comité van 
landmeters van 19 september 2017) en draagt alle uitgaven (exploitatie en investeringen). Er wordt 
geen indexering toegepast;  
Overwegende dat een beslissing over de overdracht van de kazernes noodzakelijk is. Dat het 
ontbreken van een beslissing o.a. zorgt voor: 

• Onzekerheid over het toekomstig gebruik van de kazernes zowel bij brandweer als bij de 

gemeentebesturen. 

• Onduidelijkheid omtrent onderhoud en investeringen met als gevolg achterstallig onderhoud 

en - in bepaalde kazernes - op korte termijn voor onveilige situaties. 

• Het niet kunnen afsluiten van de jaarrekening van Brandweer zone Kempen. 

Overwegende dat het voorliggend voorstel tot stand is gekomen na overleg tussen de Brandweer 
zone Kempen en de tot deze zone behorende gemeenten; 
 
BESLUIT: met 14 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van 

de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 10 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, 
Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrick, 
Geeraerts Johan). 
 
Artikel 1 
Mits alle gemeenten behorende tot de Brandweerzone Kempen akkoord gaan, gaat de gemeenteraad 
principieel akkoord met het voorliggend voorstel tot overdracht van de kazernes aan Brandweer zone 
Kempen, te weten : 

• De gemeenten geven de kazernes in erfpacht aan de Brandweer zone Kempen en dit voor 
een duur van 50 jaar. Indien erfpacht geen optie is, kan er ook gekozen worden voor een 
huurovereenkomst onder dezelfde voorwaarden als erfpacht. 

• De Brandweer zone Kempen draagt alle uitgaven (exploitatie en investeringen). 

• De Brandweer zone Kempen betaalt jaarlijks 2% van de door de landmeters geschatte 
verkoopprijs (schattingsverslag 4 september 2017). 

• Er wordt geen indexering toegepast. 
 

Artikel 2 
Afschrift van dit besluit zal worden overgemaakt aan de Brandweer zone Kempen. 
 
 
 
03.01 Definitieve beraadslaging aangaande het voornemen tot de gedeeltelijke afschaffing 

van een buurtweg, sentier nr.45, tussen Veldstraat en Borgtstraat te Vorst-Laakdal. 
 
Gelet op het gemeentedecreet; 
Gelet op de wet van 10/4/1841 op de buurtwegen; 
Gelet op de Omzendbrief van de gouverneur aan de gemeentebesturen van de provincie Antwerpen 
d.d. 1/2/1956 betreffende de Atlas der Buurtwegen; 
Gelet op het decreet van 4/4/2014 tot wijziging van de wet op de buurtwegen van 10/4/1841; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering d.d. 20/6/2014 tot vaststelling van nadere regels voor de 
organisatie van het openbaar onderzoek inzake buurtwegen; 
Gelet op de beraadslaging 27/2/2018 door de gemeenteraad over het voornemen tot de gedeeltelijke 
afschaffing van buurtweg nr. 45 tussen de Veldstraat en de Borgtstraat te Vorst-Laakdal en de 
opdracht aan het college van burgemeester en schepenen tot het instellen van een openbaar 
onderzoek rond het voornemen tot deze gedeeltelijke afschaffing; 
Gelet op het collegebesluit d.d. 15/3/2018 houdende de opening van een openbaar onderzoek bij 
deze gedeeltelijke afschaffing; 
Gelet op het collegebesluit d.d. 26/4/2018 houdende de sluiting van het openbaar onderzoek bij deze 
gedeeltelijke afschaffing; 



Overwegende dat het aangewezen is, omwille van de rechtszekerheid van de beslissing, dat de raad 
beraadslaagt over het resultaat van het gevoerde openbaar onderzoek rond de gedeeltelijke 
afschaffing alvorens een definitief standpunt in te nemen;  
Overwegende dat uit het resultaat van het gevoerde openbaar onderzoek blijkt dat er geen bezwaren 
zijn tegen het voornemen tot de voorgestelde gedeeltelijke afschaffing; 
Overwegende dat uit een bezoek ter plaatse is gebleken dat door de voorgenomen gedeeltelijke 
afschaffing van sentier nr. 45 de bereikbaarheid in het omgevende buurtwegennetwerk niet zal 
worden aangetast; 
Overwegende dat het deel van sentier nr. 45 dat voorwerp is van de voorgenomen afschaffing door 
het jarenlange ongestoord gebruik als bouwland en akkergrond geen publiek gebruik en nut meer 
vertoont; 
 
BESLUIT: met 23 stemmen voor (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, 
Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrik, Smets Benny, 
Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove 

Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 1 onthouding 
(Callens Ludo). 
 
Artikel 1 
Definitief in te stemmen met: 
de afschaffing van een gedeelte, over een strook met een lengte van 160,46 meter en een breedte 
van  1,60 meter van sentier nr. 45, die in de Atlas der Buurtwegen een verbinding maakt tussen 
chemin nr.3, thans de Borgtststraat en chemin nr.26, thans de Veldstraat, in de deelgemeente Vorst, 
zoals in geel aangeduid op het bijgevoegde meetplan van landmeter Steven Verspreet 
d.d.08/09/2017. 
 
Artikel 2 
Een afschrift van dit besluit zal voor een definitieve beslissing aan de Deputatie van de provincie 
Antwerpen worden voorgelegd. 
 
 
 
 
03.01.a Kinderopvang “Kakelnestje” Vorst: sluiting zomerperiode. 

 
Raadslid Inge Baetens constateert dat tijdens de zomerperiode een aantal kinderopvanglocaties voor 
twee maanden sluit en de ouders wordt verzocht hun kinderen in een opvang in een deelgemeente 
onder te brengen. Broertjes en zusjes worden gescheiden omdat zij naar verschillende opvanglocaties 
gaan. Voorgesteld wordt om een zelfde sluitingsperiode toe te passen voor de verschillende 
standplaatsen.  
Schepen Raf Moons constateert dat dit eigenlijk een onderwerp is voor OCMW, maar hij zal toch 
antwoord geven. Voor de woensdagmiddag en vakantiedagen is er een centrale opvang in Eindhout. 
In 2011 bleek tijdens de zomervakantie dat deze opvang niet voldeed en er is toen voor gekozen om 
de opvang in Klein Vorst gedurende de zomervakantie extra open te stellen. De kleuters gaan naar 
Eindhout zodat zij in hun vertrouwde omgeving kunnen blijven. De lagere schoolkinderen gaan naar 
Klein Vorst omdat daar de buitenruimte veel groter is. Ook worden door de gemeente in de 
zomerperiode allerlei activiteiten via een totaalpakket (o.a. speelpleinwerking, sportweken) 
aangeboden om kinderen op te vangen. 
Raadslid Richard Laermans meldt dat een van de doelstellingen is dat ouders kunnen werken terwijl 
hun kinderen goed worden opgevangen en dit streven heeft voorrang op een nieuw gemeentehuis.  
Hij begrijpt niet dat de vier kinderopvanglocaties niet openblijven tijdens de grote vakantie. Ouders 
moeten op alle locaties op dezelfde wijze behandeld worden.  
Schepen Raf Moons zet erop in om zoveel mogelijk kinderen opvang aan te bieden. Twee locaties zijn 
twee maanden gesloten en een derde sluit twee weken. Andere activiteiten zijn een alternatief voor de 
opvang op een kinderopvanglocatie.  
Raadslid Niels Vermeulen stelt voor om de opvanglocaties gedurende twee weken open te houden. 
Hierdoor kunnen de medewerkers flexibel op vakantie gaan en dit is mogelijks een mooie gelegenheid 
voor toekomstige onderwijzers om ervaring op te doen met vakantiewerk. 
Schepen Raf Moons antwoordt dat alle vragen die nu gesteld worden, al een keer onderzocht zijn. 
Door de opvang twee weken te sluiten omdat in die periode veel mensen met vakantie gaan, kan de 



rest van het jaar met een goede bezetting worden gewerkt en hoeven er geen extra medewerkers te 
worden aangetrokken.  
Raadslid Caroline Janssens merkt op dat er in veel gemeenten ouderinitiatieven zijn om samen een 
oplossing te zoeken. Zij stelt voor om deze piste eens te onderzoeken en hiervoor eventueel ruimtes 
voor ter beschikking te stellen.  
Schepen Raf Moons bevestigt dat wordt ingezet op het gezamenlijk met sport- en jeugdverenigingen 
zoeken naar een oplossing voor de twee maanden. Het voorstel om ruimten ter beschikking te stellen 
kan via OCMW worden ingediend.  
 
Na de discussie wordt het voorstel van beslissing om eenzelfde sluitingsperiode toe te passen in de 
vier standplaatsen ter stemming voorgelegd. 
 
Met 11 stemmen voor (Callens Ludo, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, 
Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrik, Janssens 

Octaaf,) en 13 stemmen tegen (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, Broeckx 
Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, 

Mondelaers Paul) wordt dit voorstel verworpen. 
 
 
 
07.01 Bekrachting beslissing college burgemeester en schepenen d.d. 01/03/2018 tot 

toetreding tot een ondersteuningsnetwerk schooljaar 2018-2019. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, de artikelen 42 en 43; 
Gelet op het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, artikel 172quinquies, §3, vijfde lid; 
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2010 houdende de codificatie 
betreffende het secundair onderwijs, artikel 314/8, §3, vijfde lid; 
Gelet op het advies van de schoolraad Veerle van 02/05/2018; 
Gelet op het advies van de schoolraad Eindhout van 19/02/2018; 
Gelet op de onderhandelingen in het afzonderlijk bijzonder comité van 26/03/2018; 
Overwegende het besluit van het College van Burgemeester en Schepenen van 08/06/2017 tot 
vorming van een regionaal ondersteuningsnetwerk en het besluit van de gemeenteraad van 
27/06/2017 tot bekrachtiging hiervan, 
Overwegende dat voor het gesubsidieerd officieel onderwijs en het GO!-onderwijs van de Vlaamse 
Gemeenschap de schoolbesturen tegen 1 januari 2018 sluitende afspraken moeten maken over de 
vorming van openbare ondersteuningsnetwerken die voor de officiële scholen instaan voor de 
ondersteuning en begeleiding van kinderen met specifieke onderwijsbehoeften, 
Overwegende dat deze beslissing wordt opgelegd door de decreetgever en verplicht moet worden 
genomen, 
Overwegende dat de schoolbesturen van de scholen buitengewoon basis en buitengewoon secundair 
onderwijs in eerste instantie de openbare ondersteuningsnetwerken hebben gevormd, 
Overwegende dat het schoolbestuur van de scholen gewoon basis en secundair onderwijs moet 
aansluiten bij een aldus gevormd openbaar ondersteuningsnetwerk binnen een logisch regionaal 
gebied, 
Overwegende dat het college van Burgemeester en Schepenen om die redenen op 01/03/2018 bij 
hoogdringendheid beslist heeft om aan te sluiten bij het openbaar ondersteuningsnetwerk Antwerpen; 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 

Vankrunkelsven Patrik). 
 

Artikel 1 
De gemeenteraad bekrachtigt de beslissing van het college van Burgemeester en Schepenen d.d. 
01/03/2018 om aan te sluiten bij het openbaar ondersteuningsnetwerk. 
 
Artikel 2 
Het schoolbestuur sluit met haar scholen gewoon basisonderwijs aan bij het openbaar 
ondersteuningsnetwerk Antwerpen. 



 
 
 
07.02 Goedkeuring aanpassing schoolreglement gemeentelijke basisschool Veerle. 

 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, artikelen 42 en 43; 
Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988, artikel 104 en119; 
Gelet het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, afdeling 3bis, artikelen 3-24°+25°, 8, 11ter, 12, 
13 §1-2°, 14, 17, 18 § 1, 19, 20 §2, 21, 27bis, 31, 32, 33, 34 §1-§2-§3-§4, 37 §2 5°-6°-7°-8°, §3 1°-2°-
11°-12°, 37/1, 37/2 §1,37/3 §1-§2-§3, 37/4 §1-§2-§3, 37/5 §1-§2, 37/6 §1-§2, 53, 55, 57 quater, 37bis 
§4 3°, §7 (cfr. hoofdstuk14 in schoolreglement); 
Gelet op het decreet betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad van 2 april 2004 
zoals gewijzigd door het decreet van 4 april 2014 houdende de diverse maatregelen betreffende de 
rechtspositie van de leerlingen in het basis en secundair onderwijs en betreffende participatie op school; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 17 juni 1997 betreffende 
schoolveranderen in de loop van het schooljaar; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 21 december 1998 betreffende het 
uitreiken van het getuigschrift basisonderwijs; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 10 augustus 2001 betreffende 
toelatingsvoorwaarden leerlingen in het gewoon basisonderwijs; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 8 februari 2002 betreffende informatie 
bij eerste inschrijving en schoolreglement; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 16 augustus 2002 betreffende 
afwezigheden van leerlingen in het basisonderwijs; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 13 juli 2004 betreffende lokale 
participatieregeling in het basis-en secundair onderwijs; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief van 22 juni 2007 betreffende 
kostenbeheersing in het basisonderwijs; 
Overwegende de aanpassingen aan de ministeriële omzendbrief 27 april 2009 betreffende de 
engagementsverklaring in het basisonderwijs; 
Overwegende de ministeriële omzendbrief van 15 mei 2014 betreffende screening niveau onderwijstaal, 
taaltraject en taalbad in het gewoon lager onderwijs; 
Overwegende de ministeriële omzendbrief van 15 mei 2014 betreffende preventieve schorsing, tijdelijke en 
definitieve uitsluiting van leerlingen in het lager onderwijs vanaf 1 september 2014; 
Overwegende de ministeriële omzendbrief van 15 mei 2014 betreffende zittenblijven in het basisonderwijs; 
Overwegende de ministeriële omzendbrief van 15 mei 2014 betreffende overdracht van leerlingengegevens 
bij schoolverandering; 
Overwegende dat een schoolbestuur voor elk van zijn basisscholen een schoolreglement moet opstellen 
dat de betrekkingen tussen het schoolbestuur en de ouders en de leerlingen regelt; 
Overwegende dat het huidig schoolreglement gewoon basisonderwijs goedgekeurd op 20/12/2016 aan 
actualisatie toe is; 
Overwegende het protocol van akkoord van de schoolraad gemeentelijke basisschool Veerle d.d. 
02/05/2018 mbt aanpassing aantal rapporten schooljaar 2018-2019; 
Overwegende dat meer specifieke afspraken door het college van burgemeester en schepenen, na overleg 
in de schoolraad, worden opgenomen in de infobrochure; 
Gelet op het model van schoolreglement van het Onderwijssecretariaat van de Steden en Gemeenten van 
de Vlaamse Gemeenschap; 
 
BESLUIT: met 20 stemmen voor (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, 
Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, 
Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, 

Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 4 onthoudingen (Callens Ludo, Laermans Richard, Baetens Inge, 
Vankrunkelsven Patrik). 
 
Artikel 1 
Het bestaande schoolreglement gewoon basisonderwijs basisschool Veerle goedgekeurd door de 
gemeenteraad in zitting van 20/12/2016 wordt opgeheven. 
 
Artikel 2 



Het hierbij gevoegde schoolreglement van de gemeentelijke basisschool Veerle wordt goedgekeurd, 
met uitzondering van alle punten die betrekking hebben op de spreiding van de lesuren (wijziging 
speeltijden). 
 
Artikel 3 
De meer specifieke regels en afspraken worden door het college van burgemeester en schepenen 
opgenomen in de infobrochure. 
 
Artikel 4 
Het schoolreglement gewoon basisonderwijs en de infobrochure wordt bij elke inschrijving van een 
leerling en nadien bij elke wijziging, ter beschikking gesteld (op papier of via een elektronische drager) 
aan de ouders, die ondertekenen voor akkoord. 
 
 
 
10.01 Aanvullend politiereglement op het verkeer/ goedkeuring van plaatselijk verkeer en 

voertuigen voor toeristisch gebruik in de Schuurstraat. 
 
Gelet op de wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij koninklijk besluit van 16 
maart 1968; Gelet op het koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;  
Gelet op het ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald; 
Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en 
de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;  
Gelet op het uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op het 
wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;  
Gelet op de omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009;  
Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988;  
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005;  
Overwegende dat het aanvullend reglement enkel gemeentewegen betreft;  
Overwegende dat de Schuurstraat geen weg met doorgaand verkeer is; 
 
BESLUIT: met 16 stemmen voor (Callens Ludo, Mondelaers Robert, Smets Benny, Sels Frank, Mensch 
Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, 

Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul), 6 onthoudingen (Vermeulen Niels, 

Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrik) en 2 tegen (Verdonck 
Alfons, Laermans Richard). 
 
Artikel 1 
De gemeenteraadsbeslissing in zitting d.d. 11 mei 2004 wordt opgeheven en vervangen door 
onderstaande raadsbeslissing 
 
Artikel 2 
In het algemeen gecoördineerd reglement wordt artikel 2D als volgt aangevuld: 
Tot navolgende wegen is de toegang verboden, uitgezonderd voor het plaatselijk verkeer en fietsers: 
Eindhout: 
Schuurstraat vanaf Steenweg op Veerle t.h.v. het kruispunt met de Schuurstraat en de 
Eindakkerstraat 
Schuurstraat vanaf Steenweg op Veerle t.h.v. insteekwegje tussen Ossenstaldreef en Eindakkerstraat 
Schuurstraat vanaf St.-Bavostraat 
Schuurstraat komende van kruispunt Trichelhoek en Poelstraat, 50 meter voor het kruispunt 
Schuurstraat met Schuurstraat 
Deze maatregelen zullen ter kennis worden gebracht door verkeersborden C3 aangevuld met een 
onderbord waarop vermeld is “Uitgezonderd plaatselijk verkeer en voertuigen voor toeristisch 
gebruik”. 
 
Artikel 3  



Het huidige reglement zal voorgelegd worden aan de Vlaamse Minister van Mobiliteit en Openbare 
Werken, Agentschap Wegen en Verkeer Antwerpen, via het Departement Mobiliteit en Openbare 
Werken, Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid, Koning Albert II-laan 20 bus 2, 1000 Brussel.  
  

Artikel 4  
Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan:  
  

De bestendige deputatie van de provincie Antwerpen   
Dhr. Griffier der Rechtbank van 1e Aanleg te Turnhout  
Dhr. Griffier der Politierechtbank van Turnhout   
Dhr. Griffier van het Vredegerecht van Westerlo   
Dhr. Hoofdcommissaris van politie van de lokale politiezone Geel-Laakdal-Meerhout   
De afdeling Wegen en Verkeer Antwerpen, cel verkeer en signalisatie, Lange Kievitstraat 111 – 113, 
bus 41 te 2018 Antwerpen.  
 
 
 
10.01.a Overlast wildparkeerders aan monument gesneuvelden Eindhout. 

 
Raadslid Ludo Callens constateert dat op het voetpad dat eindigt bij het appartementsgebouw richting 
bushaltes soms auto’s geparkeerd staan en dat is hinderlijk voor de voetgangers die het voetpad 
willen gebruiken. Er liggen daar geen officiële parkeervakken, dus waarschijnlijk is geen sprake van 
een verkeersovertreding. Voorgesteld wordt paaltjes te plaatsen zodat auto’s geen toegang meer 
hebben.  
Schepen Frank Sels heeft ter plaatse een bezoek gebracht, maar dat bracht hem niet veel verder.  
Op een verhoogde berm mag niet geparkeerd worden, maar daar is op het voetpad geen sprake van. 
Hij benadrukt het grote belang van het melden van ontoelaatbare situaties bij politie en/of gemeente. 
Hij zal in ieder geval het voorstel om paaltjes te plaatsen, nader beoordelen. 
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
10.01.b Draagkrachtprobleem bushalte Eindhout-kerk als vertrekpunt. 

 
Raadslid Ludo Callens heeft – naast vele andere gebruikers – ook problemen ondervonden om op tijd 
de juiste bus te nemen, wanneer er bij de bushalte meerdere bussen geparkeerd staan om passagiers 
uit en in te laten. De bushalte is te klein voor twee bussen. Voorgesteld wordt om voor een van de 
bussen een andere stopplaats te zoeken. 
Schepen Frank Sels zal dit probleem met de Lijn bespreken, maar het probleem mag niet naar een 
andere locatie verschoven worden.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
10.01.c Parkeerproblemen Groot Vorst. 

 
Raadslid Jeroen Helsen constateert parkeerproblemen op de Markt en op andere plaatsen in Groot 
Vorst. Volgens geruchten gaan er parkeerplaatsen op de Markt verdwijnen. Hij vraagt zich bovendien 
af waarom er eigenlijk geen auto’s op het plein mogen geparkeerd worden? 
Schepen Frank Sels stelt dat er reeds vroeger contact werd opgenomen met twee aannemers, het 
studiebureau en De Lijn. Deze gesprekken zijn nog lopende en ook over het parkeerterrein bij KBC zal 
duidelijkheid geboden worden.  Het college is van mening dat er meerdere parkeermogelijkheden zijn, 
hoewel niet altijd binnen 20 m van de bestemming. Er wordt gezocht naar het realiseren van extra 
parkeermogelijkheden die betaalbaar en haalbaar zijn.  
Burgemeester Tine Gielis antwoordt dat de ondergrond van het plein niet geschikt is voor dagelijkse 
langdurige en constante belasting door geparkeerde auto’s. Wel kunnen er incidentele activiteiten 
plaatsvinden, zoals de kermis.  



Raadslid Richard Laermans vindt het onbegrijpelijk dat hier geen auto’s mogen parkeren terwijl er 
voldoende ruimte is en dat dat wel is toegestaan bij evenementen.  
Raadslid Alfons Verdonck begrijpt niet dat het plein niet constant en dagelijks mag worden gebruikt.  
Bij een evenement is de belasting door een grote wagen veel groter dan van een gewone auto. 
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
11.00.a Vlaamse huisdiersticker. 

 
Raadslid Caroline Janssens meldt dat tijdens de week van de brandweer de minister van dierenwelzijn 
de uniforme Vlaamse huisdiersticker heeft gelanceerd. Deze is bestemd om aan te geven dat er 
huisdieren in de woning verblijven, hetgeen van belang is bij bijvoorbeeld een brand.  
Zij verzoekt de gemeente om in te tekenen om de stickers te verspreiden en dit kenbaar te maken via 
het informatieblad van de gemeente.  
Schepen Benny Smets antwoordt dat donderdag jl. hiertoe het besluit is genomen door het 
schepencollege. De stickers zullen op de juiste plaatsen verspreid worden.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
12.01 Goedkeuring samenwerkingsovereenkomst Tewerkstelling en Activering Geel-

Laakdal-Meerhout. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen; 
Gelet op de samenwerkingsovereenkomst m.b.t. de intergemeentelijke tewerkstellingscoördinator, 
goedgekeurd door de gemeenteraad op 17/12/2013; 
Overwegende dat de lokale besturen Geel, Laakdal en Meerhout de samenwerking rond lokale 
tewerkstelling willen verdiepen en hiervoor een nieuwe samenwerkingsovereenkomst hebben 
opgesteld; 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul ), 6 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 

Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons) en 3 tegen (Laermans Richard, Baetens 
Inge, Vankrunkelsven Patrik). 

 
Artikel 1 
De samenwerkingsovereenkomst ‘Tewerkstelling en Activering’ tussen de gemeentebesturen Geel, 
Laakdal en Meerhout wordt goedgekeurd. 
 
Artikel 2 
De samenwerkingsovereenkomst gaat in op 1 juli 2018 voor een periode van twee jaar en wordt 
nadien telkens stilzwijgend verlengd voor eenzelfde periode. 
 
Artikel 3 
De samenwerkingsovereenkomst m.b.t. de intergemeentelijke tewerkstellingscoördinator, 
goedgekeurd door de gemeenteraad op 17/12/2013, wordt ontbonden vanaf 1 juli 2018. 
 
Artikel 4 
De gemeenteraadsvoorzitter en algemeen directeur worden gemachtigd de samenwerkings-
overeenkomst te ondertekenen. 
 
 
 
12.01.a Jaarmarkt met dieren en Vlaamse kermis in Vorst-Meerlaar. 

 



Raadslid Ludo Callens meldt dat er veel dierenliefhebbers in de gemeente Laakdal wonen. Hij stelt 
voor om een keer per jaar een jaarmarkt met dieren te organiseren.  
Schepen Gerda Broeckx vindt het een goed idee, maar wil dit overlaten aan andere initiatiefnemers.  
De gemeente kan wel ondersteuning aanbieden.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
12.01.b Kunst-fleurmarkt in Veerle. 

 
Raadslid Ludo Callens stelt voor om een keer per jaar een kunst-fleurmarkt in Veerle te organiseren 
met kunstenaars die actief hun kunsten tonen. 
Schepen Gerda Broeckx vindt het een goed idee, maar wil dit overlaten aan andere initiatiefnemers. 
De gemeente kan wel ondersteuning aanbieden.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
12.01.c Jaarlijkse zomermarkt met proeverij van streekproducten in Eindhout. 

 
Raadslid Ludo Callens stelt voor om een jaarlijkse zomermarkt in Eindhout te organiseren waar 
streekproducten worden aangeboden.   
Schepen Gerda Broeckx vindt het een goed idee in het kader van het toerisme gecombineerd met 
bijvoorbeeld een fietstocht langs alle middenstanders. Zij zal dit idee overbrengen bij de VVV.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
13.00.a Actieve deelname en herkenning European Disability Card voor mensen met een 

beperking. 
 
Raadslid Jeroen Helsen vraagt naar de stand van zaken na zijn voorstel in de 
gemeenteraadsvergadering van 30 november 2017.  
Schepen Raf Moons meldt dat dit voorstel is doorgegeven aan de vrijetijdsdiensten, zoals de sport- en 
jeugdverenigingen. Op 17 mei jl. heeft hij navraag laten doen. Er wordt door een aantal gemeenten 
samengewerkt om eenzelfde pas in te voeren. De problematiek staat opnieuw geagendeerd op 14 juni 
a.s. op de betrokken adviesraad.   
Raadslid Jeroen Helsen stelt voor dat de gemeente Laakdal zich registreert op de website van de 
European Disability Card, zodat de mensen met een beperking op de hoogte zijn dat zij zich bij de 
gemeente kunnen melden voor informatie. 
Schepen Raf Moons zegt toe dit te agenderen op de adviesraad van 14 juni a.s., zodat het college 
nog voor de zomer een besluit kan nemen.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
14.00.a Monument op het nieuwe dorpsplein van Vorst. 

 
Raadslid Ludo Callens heeft veel kritiek gehoord over de glazen plaat en hij vindt het zelf ook een 
mislukking. Hij stelt voor te stemmen over een andere locatie en dit monument te vervangen door een 
bescheidener en centraal gelegen monument. Nu schaadt het monument het dorpsgezicht.  
De voorzitter is verbaasd over deze reactie, want bij de opening is een gesprek gevoerd met de 
kunstenaar en is de zingeving van het kunstwerk toegelicht. Ludo Callens heeft de kunstenaar toen 
zelfs gefeliciteerd met dit kunstwerk.  



Schepen Gerda Broeckx sluit zich aan bij de reactie van de voorzitter. Er heeft een jury beslist over dit 
kunstwerk met de titel ‘De kracht van de Walenmannen’. Er wordt nog een bordje geplaatst met een 
uitleg over het kunstwerk en er wordt een spot aangebracht om het monument aan te lichten. 
Raadslid Richard Laermans vindt het een lachwekkend monument en hij hoort veel van dergelijke 
opmerkingen. Daarom dient het monument verplaatst te worden. Voor hem hoeven er ook geen grote 
kosten van 13.000 tot 14.000 euro voor de verlichting gemaakt te worden. 
Raadslid Jeroen Helsen is van mening dat men beter de kunstenaar die in Eindhout woont en over de 
hele wereld zijn kunstwerken verkoopt, had kunnen vragen om een monument te ontwerpen. Dat zou 
een meerwaarde voor de gemeente hebben betekend.  
De voorzitter meldt dat iedereen kon inschrijven op de openbare aanbesteding. 
Schepen Gerda Broeckx bevestigt dat iemand uit Eindhout heeft deelgenomen, maar daar is 
uiteindelijk niet voor gekozen.   
Raadslid Ludo Callens stelt een stemming voor over zijn voorstel van beslissing tot vervanging van het 
monument . 
 
Met 11 stemmen voor (Callens Ludo, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, 
Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrik, Van de Weyer 

Theo) en 13 tegen (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, Gielis Tine, Janssens Octaaf, 

Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Mondelaers Paul) 
wordt dit voorstel verworpen. 
 
 
 
14.00.b Jaarlijkse beurtrol ambassadeurschap woonkernen van Laakdal. 

 
Raadslid Ludo Callens vindt het een goed idee dat voor evenementen alle woonkernen een jaarlijkse 
beurtrol krijgen om het ambassadeurschap op zich te nemen om een speciale festiviteit te 
organiseren. 
Schepen Gerda Broeckx antwoordt dat het zomerpodium aan dit voorstel tegemoetkomt, want de 
invulling hiervan rouleert onder de deelgemeenten en kerkdorpen. De verenigingen zijn aan zet om dit 
initiatief op zich te nemen.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
14.00.c Evaluatie week van de amateurkunsten. 

 
Raadslid Jeroen Helsen vraagt naar de evaluatie van de week van de amateurkunsten. 
Schepen Gerda Broeckx antwoordt dat de week van de amateurkunsten een keer per twee jaar wordt 
georganiseerd. Vorige week is dit initiatief door de Cultuurraad geëvalueerd. De samenwerking met de 
handelaars is goed, maar in Groot en Klein Vorst hebben maar weinig handelaars deelgenomen.  
De tentoonstelling in het gemeentehuis is gebonden aan de openingsuren van het gemeentehuis. 
Daarom wordt eraan gedacht om in het oude gemeentehuis een ruimte te organiseren voor dit soort 
initiatieven. In de toekomst worden extra uitnodigingen beschikbaar gesteld, zodat kunstenaars zelf 
mensen kunnen uitnodigen, want nu zijn zij gebonden aan de gemeentelijke kanalen. Initiatieven rond 
kunst zullen in de toekomst ondersteund blijven worden, want kunstenaars dienen een mogelijkheid te 
hebben om hun werken tentoon te stellen.  
Raadslid Jeroen Helsen meent dat de communicatie van de gemeente ondermaats is, want een 
aantal handelaars was niet op de hoogte of had geen uitnodiging ontvangen, terwijl zij wel hadden 
willen deelnemen. De slechte communicatie van de gemeente is een doorlopend probleem, hetgeen 
leidt tot een grotere afstand tot de burger.  
Schepen Gerda Broeckx zal de cultuurambtenaar raadplegen, maar alle handelaars en kunstenaars 
waren erbij betrokken.  
Raadslid Robert Mondelaers heeft een aantal mensen gesproken die het jammer vonden dat zij in het 
weekend niet terechtkonden in het gemeentehuis.  
Raadslid Niels Vermeulen sluit zich aan bij de vorige sprekers. Het is nu een grote flop en dat zal 
moeilijk gecorrigeerd kunnen worden in de toekomst.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 



 
 
 
15.01 Goedkeuring overeenkomst tussen Cultuurconnect vzw en de gemeente Laakdal 

inzake verderzetting samenwerking Provinciaal BibliotheekSysteem. 
 
Gelet op de beslissing van het College van Burgemeester en Schepen van 23.06.2006 betreffende het 
Schrijven van Prov. Antwerpen, departement Cultuur, d.d. 26 mei 2006 in verband met de toetreding 
tot het Provinciaal Bibliotheeksysteem Antwerpen; 
Gelet op het bestuursakkoord 2013 – 2018 dat stelt dat de bibliotheek op digitale wijze het aanbod 
kenbaar kan maken aan de Laakdallers; 
Gelet dat alle provinciale bevoegdheden betreffende het openbare bibliotheekwerk werden 
overgedragen aan Cultuurconnect vzw; 
Gelet op de principiële beslissing van het College van Burgemeester en Schepenen van 04.01.2018 in 
verband met de overdracht van de PBS-werking van het provinciale naar het Vlaamse niveau; 
Overwegende dat het Eengemaakt BibliotheekSysteem (EBS) momenteel nog in de opstartfase 
verkeert, waardoor het noodzakelijk is om voorlopig nog te werken met de Provinciale 
BibliotheekSystemen (PBS’en); 
Overwegende dat Cultuurconnect vzw daarom voorstelt om een tijdelijke overeenkomst af te sluiten 
om de werking binnen dit PBS te continueren, tot de overstap naar het Eengemaakt 
BibliotheekSysteem mogelijk is; 
Overwegende dat de aansluiting op het PBS belangrijke voordelen biedt voor zowel het lenerspubliek 
als de bibliotheek: 
- de rechtstreekse toegang tot Brocade Impala, waardoor deelgenomen kan worden aan het 

Interbibliothecair Leensysteem (IBL); 
- de mogelijkheid van het gebruik van de online bibliotheektoepassingen van Mijn Bibliotheek; 
- de verrijking van catalogusgegevens via het digitaal basispakket; 
Overwegende dat alle voorwaarden en engagementen die vervat zaten in de eerdere 
samenwerkingsovereenkomst met de provincie Antwerpen blijven behouden; dat deze overeenkomst 
eveneens een prinicipiële goedkeuring betekent tot toetreding tot het Vlaams Eengemaakt 
BibliotheekSysteem (zie artikel 5); dat eens de aansluiting op het Eengemaakt Bibliotheeksysteem 
mogelijk is, een nieuwe overeenkomst zal worden opgemaakt en voorgelegd; 
Overwegende dat de goedkeuring van deze overeenkomst geen gevolgen heeft voor de kostprijs van 
de aansluiting (ca 2850 euro op jaarbasis); dat voor 2018 ingeschreven staat op budgetcode 
2018/6138000/VT/0703; 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 

Vankrunkelsven Patrik). 
 
Enig artikel 
De voorliggende overeenkomst, tussen Cultuurconnect vzw (Priemstraat 51 in Brussel) en het 
gemeentebestuur Laakdal betreffende de voorzetting van de aansluiting van de openbare bibliotheek 
op de omgeving van het Provinciaal Bibliotheeksysteem, goed te keuren. 
 
 
 
20.01 Pontes. Uitnodiging voor de algemene vergadering van 13 juni 2018. Vaststelling van 

het mandaat van de aangeduide gemeentelijke vertegenwoordiger. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, in het bijzonder op de artikelen 43, §2, 5° en 195; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 betreffende de intergemeentelijke samenwerking, in het bijzonder 
op de artikelen 44, 46, 47 en 48; 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad houdende de toetreding van de gemeente Laakdal tot de 
intergemeentelijke vereniging PONTES; 
Gelet op de uitnodiging voor de algemene vergadering van PONTES op 13 juni 2018; 
Gelet op het ontwerp van agenda, besluiten en bijlagen; 



Overwegende dat elke intergemeentelijke vereniging jaarlijks een algemene vergadering moet 
organiseren tijdens dewelke de balans, de resultatenrekening en het jaarverslag over het dienstjaar 
2016 worden behandeld; 
Overwegende dat jaarlijks het verslag van de bedrijfsrevisor-commissaris, de verdeling va het batig 
saldo van de resultatenrekening 2016 en de kwijting aan de raad van bestuur en de commissaris-
revisor worden behandeld; 
Overwegende dat deze algemene vergadering zal plaatsvinden op 13 juni 2018; 
Overwegende dat voor deze algemene vergadering een gemeentelijke afgevaardigde moet aangeduid 
worden om de gemeente te vertegenwoordigen op deze algemene vergadering; dat deze aanstelling 
mag gebeuren voor de volledige duur van deze legislatuur; 
Overwegende dat de heer Johan Geeraerts werd aangesteld door de gemeenteraad van 26 november 
2013 als gemeentelijke afgevaardigde voor de ganse legislatuur; 
Overwegende dat evenwel het mandaat van deze gemeentelijke afgevaardigde moet vastgesteld 
worden voorafgaand aan elke algemene vergadering; 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 

Vankrunkelsven Patrik). 
 
Artikel 1 
Er wordt akte genomen van de agenda van de algemene vergadering van PONTES van 13 juni 2018, 
die bestaat uit de volgende agendapunten: 
1. Algemene vergadering: verslag 20 december 2017 – goedkeuring 
2. Bestuursorganen: wijziging samenstelling raad van bestuur – goedkeuring 
3. Financiën: balans, resultatenrekening en jaarverslag over het dienstjaar 2017 – goedkeuring 
4. Financiën: verslag van de bedrijfsrevisor-commissaris over de jaarrekening 2017 – aktename 
5. Financiën: verdeling batig saldo van de resultatenrekening 2017 – goedkeuring 
 
Artikel 2 
De voorstellen van beslissingen worden goedgekeurd en de vertegenwoordiger van de gemeente 
wordt opgedragen om zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de besluiten van de gemeenteraad 
inzake onderhavige aangelegenheid. 
 
Artikel 3 
De heer Johan Geeraerts, gemeenteraadslid, wordt aangesteld als vertegenwoordiger van de 
gemeente Laakdal voor de algemene vergadering van PONTES op 13 juni 2018. 
 
Artikel 4 
Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving bezorgd aan de intergemeentelijke vereniging 
PONTES, gevestigd te 2610 Antwerpen-Wilrijk, aan de Jules Moretuslei 2. 
 
 
 
20.02 Cipal DV. Uitnodiging voor de algemene vergadering van 15 juni 2018. Vaststelling 

van het mandaat van de aangeduide vertegenwoordiger. 
 
Gelet op het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid van de 
gemeenteraad; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking (hierna kortweg 
“DIS”); 
Gelet op de laatst gecoördineerde statuten van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna kortweg 
“Cipal”) van 8 februari 2018; 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van Cipal; 
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 23 september 2014 inzake de aanduiding van de 
vertegenwoordiger van de gemeente, Johan Geeraerts, op de algemene vergaderingen van Cipal; 
Gelet op de oproeping van 20 april 2018 tot de algemene vergadering van Cipal van 15 juni 2018 met de 
volgende agendapunten: 



1. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017 

2. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017, afgesloten 

op 31 december 2017 

3. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017  

4. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2017, 

afgesloten op 31 december 2017 

5. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 

uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2017 

6. Vervanging van een op voordracht van de provincie Antwerpen benoemde bestuurder 

7. Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité 

8. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

Gelet op de toelichtende nota bij de agendapunten van de algemene vergadering; 
Gelet op het voorstel van de raad van bestuur van Cipal; 
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de voorgelegde agendapunten 
te weigeren; 
Overwegende dat artikel 44 van het DIS bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger moet worden herhaald voor elke algemene vergadering; 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 
Vankrunkelsven Patrik). 

 
Artikel 1 
De agendapunten van de algemene vergadering van Cipal van 15 juni 2018 worden goedgekeurd. 
 
Artikel 2 
De gemeentelijke vertegenwoordiger, Johan Geeraerts, wordt gemandateerd om op de algemene 
vergadering van Cipal van 15 juni 2018 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien de 
algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien de algemene vergadering om 
welke reden dan ook zouden worden verdaagd, dan blijft de gemeentelijke vertegenwoordiger 
gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 
 
Artikel 3 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het 
bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal. 
 
 
 
20.03 Pidpa. Uitnodiging voor de algemene vergadering van 18 juni 2018. Vaststelling van 

het mandaat van de aangeduide gemeentelijke vertegenwoordiger. 
 
- Feiten en context  
 
De gemeente is deelnemer aan de opdrachthoudende vereniging Pidpa. 
 
Op maandag 18 juni 2018 om 11.00 h organiseert Pidpa de statutaire jaarvergadering op het  
administratief hoofdkantoor, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen.  
De agenda van deze vergadering is als volgt :  
1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden. 
2. Verslag van de raad van bestuur over het jaar 2017. 
3. Verslag van de commissaris over het jaar 2017. 
4. Goedkeuring van de jaarrekening, afgesloten op 31 december 2017. 
5. Decharge te verlenen aan bestuurders en commissaris. 
6. Benoeming(en). 
7. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 



 
Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om deze agendapunten goed te keuren. 
 
- Historiek  
 
Brief van Pidpa van 23 april 2018 met agenda en bijlagen : 
- verslag van de raad van bestuur over het jaar 2017 
- de jaarrekening over het boekjaar 2017 
- het verslag van de commissaris-revisor  
- model als raadsbeslissing 

- een volmacht  

 
Besluit van gemeenteraad dd. 27 mei 2014 betreffende de aanduiding van dhr. Johan Geeraerts als 
afgevaardigde voor de huidige legislatuur op de algemene vergaderingen van Pidpa. 
 
Dhr. Johan Geeraerts maakt deel uit van de raad van bestuur.  
 
- Juridische grond 
 
Decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking, inzonderheid artikel 44 en 59. 
De statuten van de opdrachthoudende vereniging Pidpa 
Het gemeentedecreet van 15 juli 2007, inzonderheid artikelen 19 tot en met 26 en artikel 42. 
 
- Financiële aspecten 
 
Er zijn hieraan geen financiële aspecten verbonden.  
 
- Argumentatie 
 
De voorgelegde documenten omvatten de verslaggeving omtrent de werking van Pidpa over het 
voorbije jaar 2017. 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 
Vankrunkelsven Patrik). 

 
Artikel 1 
Het verslag van de raad van bestuur over het jaar 2017, de jaarrekening over het boekjaar 2017 en 
het verslag van de commissaris worden goedgekeurd. 
 
Artikel 2 
Het verlenen van decharge aan de bestuurders en de commissaris over het boekjaar 2017, wordt 
goedgekeurd. 
 
Artikel 3 
Aan de vertegenwoordiger, Johan Geeraerts, wordt de opdracht gegeven om op de algemene 
vergadering van 18 juni 2018, overeenkomstig deze beslissing te stemmen alsook de voorgestelde 
benoeming(en) goed te keuren, evenals op elke andere algemene vergadering die wordt 
samengeroepen ter behandeling van de agendapunten van deze algemene vergadering.  
 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal 
onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen. 
 
 
 



20.04 Inter-media. Goedkeuring statutenwijziging en uitnodiging voor de buitengewone 
vergadering van 19/06/2018. Vaststellen van het mandaat van de aangeduide 
vertegenwoordiger. 

 
CONTEXT EN MOTIVERING 
De gemeente/stad neemt deel aan de opdrachthoudende vereniging Inter-media. 

De gemeente/stad werd per aangetekend schrijven van 15 maart 2018 geïnformeerd omtrent een 
voorstel tot statutenwijziging en werd per aangetekende brief van 2 mei 2018 opgeroepen om deel te 
nemen aan de buitengewone algemene vergadering van Inter-media die op 19  juni 2018 plaats heeft 
in de exploitatiezetel van Infrax cvba, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 Hasselt.  
Een dossier met documentatiestukken uitgewerkt door de raad van bestuur in zitting van 19 april 2018 
werd aan de gemeente/stad overgemaakt. 
PARTIËLE SPLITSING 
In de raden van bestuur van het najaar van 2016 van elk van de Vennootschappen die bij de partiële 
splitsing zijn betrokken, werd, nadat het initiatief tot fusie van alle Infrax-DNB’s 
(DistributieNetBeheerders) werd afgevoerd, gesteld dat er zou worden verder gewerkt op de piste om 
alle personeelsleden van de onder Infrax cvba ressorterende entiteiten in één entiteit onder te brengen 
vanuit het oogpunt van “éénheid van leiding”.  
De bedoeling is om met deze operatie alle statutaire medewerkers van de Infrax-DNB’s onder te 
brengen in één en dezelfde juridische entiteit. Daarbij zal het model worden gevolgd waarbij alle assets 
(netwerken) inclusief de exploitatierechten daarop integraal bij INTER-ENERGA, INTER-MEDIA en 
INTER-AQUA worden ondergebracht en het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de 
statutaire medewerkers in naam en voor rekening van de toegetreden gemeenten en dit als een 
welbepaalde taak van gemeentelijke belang/algemeen nut, achter blijft in INFRAX LIMBURG. Ook de 
gemeenten van de andere momenteel onder Infrax cvba ressorterende entiteiten , met name Infrax 
West, PBE en IVEG, die in onderhavige operatie geen betrokken partij zijn, zullen in een later stadium 
het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers inbrengen in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV. Mede omdat het merendeel van de statutaire medewerkers op heden reeds 
binnen INFRAX LIMBURG tewerkgesteld zijn, wordt de juridische entiteit INFRAX LIMBURG als vehikel 
gebruikt waarin de eenheid van leiding middels het gemeenschappelijk beheer van de statutaire 
medewerkers zal worden gerealiseerd. INFRAX LIMBURG wijzigt haar maatschappelijk doel en wijzigt 
tevens haar naam naar Fluvius OV (Opdrachthoudende vereniging). 
De inbreng van  een welbepaalde taak van gemeentelijk belang  / algemeen nut door de gemeenten is 
noodzakelijk omdat INFRAX LIMBURG / Fluvius OV de rechtsvorm van een opdrachthoudende 
vereniging heeft en zulke vereniging een doelstelling van gemeentelijk belang moet verwezenlijken (in 
casu dan het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers) waarvoor de 
rechten worden ingebracht. 
Teneinde de gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende entiteiten te laten toetreden 
tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV is het noodzakelijk dat het huidige INFRAX LIMBURG wordt “leeg 
gemaakt”. Daarmee wordt bedoeld dat bepaalde vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG, met 
uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire medewerkers van de opdrachthoudende 
vereniging INFRAX LIMBURG , middels onderhavige partiële splitsing zullen terechtkomen bij INTER-
ENERGA, INTER-MEDIA, INTER-AQUA. Na realisatie van onderhavige partiële splitsing zal in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV voor elke gemeentelijke deelnemer alleen nog een kapitaalsparticipatie 
overblijven op basis van inwonersaantal. De gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende 
entiteiten treden in een later stadium (per 1 april 2019) toe tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV met een 
kapitaalsinbreng op basis van dezelfde criteria en verdeelsleutels die zullen gelden voor de huidige 
gemeentelijke deelnemers in INFRAX LIMBURG / Fluvius OV. 
De overdracht van de vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG naar INTER-ENERGA, INTER-
MEDIA, INTER-AQUA gebeurt via een partiële splitsing.  
STATUTENWIJZIGINGEN 
De voorgestelde statutenwijzigingen vinden hun oorsprong in meerdere domeinen:  

1. De aanduiding van Fluvius System Operator cvba als werkmaatschappij voor Inter-media 

2. Afstemming op de statuten van de DNB’s die zijn toegetreden tot Fluvius System Operator 

cvba. 

3. Redactionele aanpassingen/verfijningen 

In de begeleidende nota bij het voorstel van tekstwijziging, zoals verzonden per aangetekende brief 
d.d. 15 maart 2018 wordt meer gedetailleerd ingegaan op de voorgestelde wijzigingen aan de 
statuten. 



Overeenkomstig artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking 

dient de gemeenteraad zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering en 

onder meer op expliciete wijze aan de statutenwijzigingen. De gemeenteraad dient tevens het 

mandaat van de vertegenwoordiger vast te stellen. 

 

BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 

Vankrunkelsven Patrik). 
 
Artikel 1 
Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging  Inter-media  d.d. 19 juni 2018 :  

1. Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-energa, Inter-media 
en Inter-aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering 
van de rechten op het beheer van de statutaire medewerkers en met inbegrip van de 
overname van de participatie in Publi-T van Infrax Limburg door Inter-energa. 
a) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig 

verslag van de Raad van bestuur en van het bijzonder verslag van de 
commissaris met betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de 
vermogensbestanddelen van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten 
op het beheer van de statutaire medewerkers, met uitwerking per 1 januari 
2018. De deelnemers kunnen één maand voor de buitengewone algemene 
vergadering op de zetel van de vennootschap kennis nemen van het 
splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en 
kosteloos een kopie van deze stukken krijgen.     

b) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door 
Inter-energa, Inter-media en Inter-aqua onder de opschortende voorwaarde  
van  goedkeuring door de algemene vergaderingen van Infrax Limburg, Inter-
media en  Inter-aqua.  

2. Voorstel van statutenwijziging van Inter-media namelijk; opname van Fluvius System 
operator cvba als werkmaatschappij die in de plaats treedt van Infrax Limburg, 
verlenging van de duurtijd, redactionele aanpassingen. Infrax Limburg is ingevolge de 
partiële splitsing niet langer deelnemer in Inter-media. 

3. Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 
4. Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis 

System Operator cvba met naamwijziging in ‘Fluvius System Operator’ – bevestiging 
van participatie van Inter-energa in de nieuwe werkmaatschappij Fluvius System 
Operator cvba overeenkomstig artikel 427 van het decreet over het lokaal bestuur. 

5. Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die geldt t.a.v. deze partiële splitsing. 

6. Opdracht aan de Raad van Bestuur van Inter-energa tot boekhoudkundige verwerking 
van vermelde  partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op 
het vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

7. Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

Artikel 2 
Zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdrachthoudende 

vereniging. 
 
Artikel 3 
De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Inter-media op 19 juni 2018 (of iedere andere datum waarop deze 
uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de 
beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 en 2 van 
onderhavige raadsbeslissing;  



 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Inter-media, ter 
attentie van het secretariaat, (in pdf-versie) uitsluitend op het e-mailadres  
secretariaat.hasselt@infrax.be  en dit uiterlijk op 15 juni 2018.  
 
 
 
20.05 Inter-energa. Goedkeuring statutenwijziging en uitnodiging voor de buitengewone 

algemene vergadering van 20/06/2018. Vaststellen van het mandaat van de 
aangeduide vertegenwoordiger. 

 
CONTEXT EN MOTIVERING 
De gemeente/stad neemt deel aan de opdrachthoudende vereniging Inter-energa. 

De gemeente/stad werd per aangetekend schrijven van 21 maart 2018 geïnformeerd omtrent een 
voorstel tot statutenwijziging en werd per aangetekende brief van 2 mei 2018 opgeroepen om deel te 
nemen aan de buitengewone algemene vergadering van Inter-energa die op 20 juni 2018 plaats heeft 
in de exploitatiezetel van Infrax cvba, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 Hasselt.  
Een dossier met documentatiestukken uitgewerkt door de raad van bestuur in zitting van 18 april 2018 
werd aan de gemeente/stad overgemaakt. 
VERZOEK TOT VERSCHUIVEN EINDDATUM VAN 9 NOVEMBER 2019 NAAR 1 APRIL 2019 
De statuten van alle Vlaamse distributienetbeheerders  (met uitzondering van PBE) en Infrax Limburg 
vermelden de datum van 9 november 2019 als einddatum.   
Artikel 603 van het Decreet over het lokaal bestuur voorziet de mogelijkheid voor de opdrachthoudende 
verenigingen die overeenkomstig het Energiedecreet werden aangewezen als distributienetbeheerder 
(of die actief zijn in de sector van de energiedistributie) om in de loop van het jaar 2018 via hun algemene 
vergadering een verzoek te richten aan de Vlaamse regering om in te stemmen dat de einddatum van 
de statutaire duur verschoven (vervroegd) wordt naar 1 april 2019. De beslissing van de algemene 
vergadering dient verantwoord te worden in een omstandig verslag dat de noodzakelijkheid aantoont. 
De Vlaamse regering kan bij gemotiveerd besluit instemmen met het aan haar gerichte verzoek. 
Vermits de bestuursorganen uiterlijk 31 maart 2019 vernieuwd worden ingevolge de gemeente-
raadsverkiezingen van 14 oktober 2018, bestaat het risico dat er op een korte tijdsspanne twee 
verschillende raden van bestuur dienen samengesteld te worden.  Vandaar wordt voorgesteld om de 
aanstelling van de nieuwe bestuurders zo dicht mogelijk bij de inwerkingtreding van de verlengde 
distributienetbeheerders en Infrax Limburg te plaatsen. Deze aanpassing ondersteunt niet alleen de 
uniformiteit en continuïteit van de bestuurlijke werking, maar draagt door een identieke behandeling in 
alle distributienetbeheerders en Infrax Limburg bij tot de uniformiteit van de verlengde duurtijd.  
VOORSTEL TOT VERLENGING VAN DE TIJDSDUUR VAN 1 APRIL 2019 TOT EN MET 29 MAART 
2037 
Naast hogervermeld verzoek tot verschuiving van de huidige einddatum wordt overeenkomstig artikel 
603 van het Decreet over Lokaal Bestuur van 22 december 2017 voorgesteld om de duurtijd van de 
opdrachthoudende vereniging met 18 jaar te verlengen vanaf 1 april 2019 tot en met 29 maart 2037. 
Deze nieuwe einddatum geldt voor alle opdrachthoudende verenigingen – distributienetbeheerders 
binnen de toekomstige Fluvius-groep en is gebaseerd op deze van PBE, vermits de verlenging van PBE 
reeds ingang vindt vanaf 29 maart 2019. 
Overeenkomstig artikel 35 van het Decreet houdende de Intergemeentelijke Samenwerking (artikel 423 
van het Decreet over Lokaal Bestuur van 22 december 2017) kan op verzoek van de gewone 
meerderheid van het totale aantal deelnemers en op voorwaarde dat het verzoek gedragen wordt door 
een drievierde meerderheid van het aantal deelnemende gemeenten, de algemene vergadering tot de 
verlenging beslissen met een drievierde meerderheid van het aantal stemmen.  
De gemeenteraadsbeslissingen die daarvoor worden genomen, worden bij het verslag van de algemene 
vergadering gevoegd en zijn gebaseerd op een onderzoek, in voorkomend geval op basis van een 
vergelijkend onderzoek als er zich verschillende beheersvormen reëel aandienen. 
De deelnemers die niet willen verlengen, kunnen daartoe niet verplicht worden en houden op deel uit te 
maken van de opdrachthoudende vereniging.  Vooraf leggen ze hun beslissing daartoe voor, die wordt 
gevoegd bij het verslag van de algemene vergadering.  Deelnemers die nalaten over de verlenging te 
beslissen of hun beslissing tijdig mee te delen, worden geacht verder deel uit te maken van de 
opdrachthoudende vereniging.  



Het genoemde tijdstip van verlenging situeert zich op het moment van de vernieuwing van de 
gemeentelijke mandaten. Vermits het einde van de legislatuur praktisch bereikt is, is het aangewezen 
dat de Raad van Bestuur in zijn huidige vorm overeenkomstig artikel 70 van het Decreet houdende de 
Intergemeentelijke Samenwerking een evaluatierapport opstelt over de werking van de 
opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes jaar en eveneens een ondernemingsplan voor de 
volgende zes jaar. Deze documenten bevatten samen de motiveringselementen in functie van het 
onderzoek van het verlengingsvoorstel. 
PARTIËLE SPLITSING 
In de raden van bestuur van het najaar van 2016 van elk van de Vennootschappen die bij de partiële 
splitsing zijn betrokken, werd, nadat het initiatief tot fusie van alle Infrax-DNB’s 
(DistributieNetBeheerders) werd afgevoerd, gesteld dat er zou worden verder gewerkt op de piste om 
alle personeelsleden van de onder Infrax cvba ressorterende entiteiten in één entiteit onder te brengen 
vanuit het oogpunt van “éénheid van leiding”.  
De bedoeling is om met deze operatie alle statutaire medewerkers van de Infrax-DNB’s onder te 
brengen in één en dezelfde juridische entiteit. Daarbij zal het model worden gevolgd waarbij alle assets 
(netwerken) inclusief de exploitatierechten daarop integraal bij INTER-ENERGA, INTER-MEDIA en 
INTER-AQUA worden ondergebracht en het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de 
statutaire medewerkers in naam en voor rekening van de toegetreden gemeenten en dit als een 
welbepaalde taak van gemeentelijke belang/algemeen nut, achter blijft in INFRAX LIMBURG. Ook de 
gemeenten van de andere momenteel onder Infrax cvba ressorterende entiteiten , met name Infrax 
West, PBE en IVEG, die in onderhavige operatie geen betrokken partij zijn, zullen in een later stadium 
het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers inbrengen in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV. Mede omdat het merendeel van de statutaire medewerkers op heden reeds 
binnen INFRAX LIMBURG tewerkgesteld zijn, wordt de juridische entiteit INFRAX LIMBURG als vehikel 
gebruikt waarin de eenheid van leiding middels het gemeenschappelijk beheer van de statutaire 
medewerkers zal worden gerealiseerd. INFRAX LIMBURG wijzigt haar maatschappelijk doel en wijzigt 
tevens haar naam naar Fluvius OV (Opdrachthoudende vereniging). 
De inbreng van  een welbepaalde taak van gemeentelijk belang  / algemeen nut door de gemeenten is 
noodzakelijk omdat INFRAX LIMBURG / Fluvius OV de rechtsvorm van een opdrachthoudende 
vereniging heeft en zulke vereniging een doelstelling van gemeentelijk belang moet verwezenlijken (in 
casu dan het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers) waarvoor de 
rechten worden ingebracht. 
Teneinde de gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende entiteiten te laten toetreden 
tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV is het noodzakelijk dat het huidige INFRAX LIMBURG wordt “leeg 
gemaakt”. Daarmee wordt bedoeld dat bepaalde vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG, met 
uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire medewerkers van de opdrachthoudende 
vereniging INFRAX LIMBURG , middels onderhavige partiële splitsing zullen terechtkomen bij INTER-
ENERGA, INTER-MEDIA, INTER-AQUA. Na realisatie van onderhavige partiële splitsing zal in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV voor elke gemeentelijke deelnemer alleen nog een kapitaalsparticipatie 
overblijven op basis van inwonersaantal. De gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende 
entiteiten treden in een later stadium (per 1 april 2019) toe tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV met een 
kapitaalsinbreng op basis van dezelfde criteria en verdeelsleutels die zullen gelden voor de huidige 
gemeentelijke deelnemers in INFRAX LIMBURG / Fluvius OV. 
De overdracht van de vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG naar INTER-ENERGA, INTER-
MEDIA, INTER-AQUA gebeurt via een partiële splitsing.  
STATUTENWIJZIGINGEN 
De voorgestelde statutenwijzigingen vinden hun oorsprong in meerdere domeinen:  

4. De aanduiding van Fluvius System Operator cvba als werkmaatschappij voor Inter-energa 

5. De verlenging van de bestaansduur van Inter-energa. 

6. Afstemming op de statuten van de DNB’s die zijn toegetreden tot Fluvius System Operator 

cvba. 

7. Redactionele aanpassingen/verfijningen 

 
In de begeleidende nota bij het voorstel van tekstwijziging, zoals verzonden per aangetekende brief 
d.d. 21 maart 2018 wordt meer gedetailleerd ingegaan op de voorgestelde wijzigingen aan de 
statuten. 
Overeenkomstig artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking 
dient de gemeenteraad zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering en 
onder meer op expliciete wijze aan de voorgestelde verschuiving van de einddatum, de verlenging van 



de tijdsduur van de opdrachthoudende vereniging en aan de statutenwijzigingen. De gemeenteraad 
dient tevens het mandaat van de vertegenwoordiger vast te stellen. 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel Felix, 
Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, Wouters Liesbeth, 

Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen (Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, 
Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, 
Vankrunkelsven Patrik). 

 
Artikel 1 
Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging  Inter-energa d.d. 20 juni 2018 :  

8. Goedkeuring van het voorstel tot het verzoek van verschuiven van de einddatum van 
Inter-energa, zijnde 9 november 2019, naar 1 april 2019 overeenkomstig artikel 603 
van het decreet over lokaal bestuur. 

9. Goedkeuring van het voorstel tot verlenging van de duurtijd van Inter-energa van 
1 april 2019 tot 29 maart 2037 met o.m. goedkeuring van het evaluatierapport met 
betrekking tot de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes 
jaar en van het ondernemingsplan 2019-2024. 

10. Partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door Inter-energa, Inter-media 
en Inter-aqua van de vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering 
van de rechten op het beheer van de statutaire medewerkers en met inbegrip van de 
overname van de participatie in Publi-T van Infrax Limburg door Inter-energa. 
c) Kennisname en goedkeuring van het splitsingsvoorstel, van het omstandig 

verslag van de Raad van bestuur en van het bijzonder verslag van de 
commissaris met betrekking tot het splitsingsvoorstel door overneming van de 
vermogensbestanddelen van Infrax Limburg, met uitzondering van de rechten 
op het beheer van de statutaire medewerkers, met uitwerking per 1 januari 
2018. De deelnemers kunnen één maand voor de buitengewone algemene 
vergadering op de zetel van de vennootschap kennis nemen van het 
splitsingsvoorstel, voormelde bijzondere verslagen en de overige stukken 
bedoeld in de artikelen 730 en 731 van het Wetboek van vennootschappen en 
kosteloos een kopie van deze stukken krijgen.     

d) Goedkeuring van de partiële splitsing van Infrax Limburg door overneming door 
Inter-energa, Inter-media en Inter-aqua onder de opschortende voorwaarde  
van  goedkeuring door de algemene vergaderingen van Infrax Limburg, Inter-
media en  Inter-aqua.  

11. Voorstel van statutenwijziging van Inter-energa namelijk; opname van Fluvius System 
operator cvba als werkmaatschappij die in de plaats treedt van Infrax Limburg, 
verlenging van de duurtijd, redactionele aanpassingen. Infrax Limburg is ingevolge de 
partiële splitsing niet langer deelnemer in Inter-energa. 

12. Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging. 
13. Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis 

System Operator cvba met naamwijziging in ‘Fluvius System Operator’ – bevestiging 
van participatie van Inter-energa in de nieuwe werkmaatschappij Fluvius System 
Operator cvba overeenkomstig artikel 427 van het decreet over het lokaal bestuur. 

14. Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende 
voorwaarden die geldt t.a.v. deze partiële splitsing. 

15. Opdracht aan de Raad van Bestuur van Inter-energa tot boekhoudkundige verwerking 
van vermelde  partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op 
het vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

16. Verlenen van machtiging aan de secretaris van de Raad van Bestuur en/of een 
medewerker van het Secretariaat-generaal van Fluvius System Operator om de 
beslissingen genomen in de punten 1 tot en met 7 bij authentieke akte te doen 
vaststellen en de statuten overeenkomstig aan te passen. 

Artikel 2 
• een verzoek te formuleren en te ondersteunen tot verschuiving van de huidige statutaire 

einddatum van de opdrachthoudende vereniging Inter-energa  van 9 november 2019 naar 1 

april 2019 ; 



• een verzoek te formuleren en goed te keuren tot verlenging van de opdrachthoudende 

vereniging Inter-energa van 1 april 2019 tot en met 29 maart 2037 en haar deelneming in de 

opdrachthoudende vereniging Inter-energa te verlengen voor deze duurtijd na onderzoek 

van onder meer de documenten die bij de oproeping inzake agendapunt 2 zijn gevoegd ; 

• zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdracht-

houdende vereniging ; 
 
 Artikel 3 
De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Inter-energa op 20 juni 2018 (of iedere andere datum waarop deze 
uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de 
beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 en 2 van 
onderhavige raadsbeslissing;  
 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Inter-energa, 
ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie) uitsluitend op het e-mailadres  
secretariaat.hasselt@infrax.be  en dit uiterlijk op 15 juni 2018.  
 
 
 
20.06 Infrax Limburg. Goedkeuring statutenwijziging en uitnodiging buitengewone 

algemene vergadering van 20/06/2018. Vaststellen van het mandaat van de 
aangeduide vertegenwoordiger. Aanduiding van een plaatsvervanger. 

 
CONTEXT EN MOTIVERING 
De gemeente/stad neemt deel aan de opdrachthoudende vereniging Infrax Limburg. 

De gemeente/stad werd per aangetekend schrijven van 21 maart 2018 geïnformeerd omtrent een 
voorstel tot statutenwijziging en werd per aangetekende brief van 2 mei 2018 opgeroepen om deel te 
nemen aan de buitengewone algemene vergadering van Infrax Limburg die op 20 juni 2018 plaats heeft 
in de exploitatiezetel van Infrax cvba, Gouverneur Verwilghensingel 32 te 3500 Hasselt.  
Een dossier met documentatiestukken uitgewerkt door de raad van bestuur in zitting van 23 april 2018 
werd aan de gemeente/stad overgemaakt. 
VERZOEK TOT VERSCHUIVEN EINDDATUM VAN 9 NOVEMBER 2019 NAAR 1 APRIL 2019 
De statuten van alle Vlaamse distributienetbeheerders  (met uitzondering van PBE) en Infrax Limburg 
vermelden de datum van 9 november 2019 als einddatum.   
Artikel 603 van het Decreet over het lokaal bestuur voorziet de mogelijkheid voor de opdrachthoudende 
verenigingen die overeenkomstig het Energiedecreet werden aangewezen als distributienetbeheerder 
(of die actief zijn in de sector van de energiedistributie) om in de loop van het jaar 2018 via hun algemene 
vergadering een verzoek te richten aan de Vlaamse regering om in te stemmen dat de einddatum van 
de statutaire duur verschoven (vervroegd) wordt naar 1 april 2019. De beslissing van de algemene 
vergadering dient verantwoord te worden in een omstandig verslag dat de noodzakelijkheid aantoont. 
De Vlaamse regering kan bij gemotiveerd besluit instemmen met het aan haar gerichte verzoek. 
Vermits de bestuursorganen uiterlijk 31 maart 2019 vernieuwd worden ingevolge de gemeente-
raadsverkiezingen van 14 oktober 2018, bestaat het risico dat er op een korte tijdsspanne twee 
verschillende raden van bestuur dienen samengesteld te worden.  Vandaar wordt voorgesteld om de 
aanstelling van de nieuwe bestuurders zo dicht mogelijk bij de inwerkingtreding van de verlengde 
distributienetbeheerders en Infrax Limburg te plaatsen. Deze aanpassing ondersteunt niet alleen de 
uniformiteit en continuïteit van de bestuurlijke werking, maar draagt door een identieke behandeling in 
alle distributienetbeheerders en Infrax Limburg bij tot de uniformiteit van de verlengde duurtijd.  
VOORSTEL TOT VERLENGING VAN DE TIJDSDUUR VAN 1 APRIL 2019 TOT EN MET 29 MAART 
2037 
Naast hogervermeld verzoek tot verschuiving van de huidige einddatum wordt overeenkomstig artikel 
603 van het Decreet over Lokaal Bestuur van 22 december 2017 voorgesteld om de duurtijd van de 
opdrachthoudende vereniging met 18 jaar te verlengen vanaf 1 april 2019 tot en met 29 maart 2037. 
Deze nieuwe einddatum geldt voor alle opdrachthoudende verenigingen – distributienetbeheerders 
binnen de toekomstige Fluvius-groep en is gebaseerd op deze van PBE, vermits de verlenging van PBE 
reeds ingang vindt vanaf 29 maart 2019. 



Overeenkomstig artikel 35 van het Decreet houdende de Intergemeentelijke Samenwerking (artikel 423 
van het Decreet over Lokaal Bestuur van 22 december 2017) kan op verzoek van de gewone 
meerderheid van het totale aantal deelnemers en op voorwaarde dat het verzoek gedragen wordt door 
een drievierde meerderheid van het aantal deelnemende gemeenten, de algemene vergadering tot de 
verlenging beslissen met een drievierde meerderheid van het aantal stemmen.  
De gemeenteraadsbeslissingen die daarvoor worden genomen, worden bij het verslag van de algemene 
vergadering gevoegd en zijn gebaseerd op een onderzoek, in voorkomend geval op basis van een 
vergelijkend onderzoek als er zich verschillende beheersvormen reëel aandienen. 
De deelnemers die niet willen verlengen, kunnen daartoe niet verplicht worden en houden op deel uit te 
maken van de opdrachthoudende vereniging.  Vooraf leggen ze hun beslissing daartoe voor, die wordt 
gevoegd bij het verslag van de algemene vergadering.  Deelnemers die nalaten over de verlenging te 
beslissen of hun beslissing tijdig mee te delen, worden geacht verder deel uit te maken van de 
opdrachthoudende vereniging.  
Het genoemde tijdstip van verlenging situeert zich op het moment van de vernieuwing van de 
gemeentelijke mandaten. Vermits het einde van de legislatuur praktisch bereikt is, is het aangewezen 
dat de Raad van Bestuur in zijn huidige vorm overeenkomstig artikel 70 van het Decreet houdende de 
Intergemeentelijke Samenwerking een evaluatierapport opstelt over de werking van de 
opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes jaar en eveneens een ondernemingsplan voor de 
volgende zes jaar. Deze documenten bevatten samen de motiveringselementen in functie van het 
onderzoek van het verlengingsvoorstel. 
PARTIËLE SPLITSING 
In de raden van bestuur van het najaar van 2016 van elk van de Vennootschappen die bij de partiële 
splitsing zijn betrokken, werd, nadat het initiatief tot fusie van alle Infrax-DNB’s 
(DistributieNetBeheerders) werd afgevoerd, gesteld dat er zou worden verder gewerkt op de piste om 
alle personeelsleden van de onder Infrax cvba ressorterende entiteiten in één entiteit onder te brengen 
vanuit het oogpunt van “éénheid van leiding”.  
De bedoeling is om met deze operatie alle statutaire medewerkers van de Infrax-DNB’s onder te 
brengen in één en dezelfde juridische entiteit. Daarbij zal het model worden gevolgd waarbij alle assets 
(netwerken) inclusief de exploitatierechten daarop integraal bij INTER-ENERGA, INTER-MEDIA en 
INTER-AQUA worden ondergebracht en het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de 
statutaire medewerkers in naam en voor rekening van de toegetreden gemeenten en dit als een 
welbepaalde taak van gemeentelijke belang/algemeen nut, achter blijft in INFRAX LIMBURG. Ook de 
gemeenten van de andere momenteel onder Infrax cvba ressorterende entiteiten , met name Infrax 
West, PBE en IVEG, die in onderhavige operatie geen betrokken partij zijn, zullen in een later stadium 
het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers inbrengen in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV. Mede omdat het merendeel van de statutaire medewerkers op heden reeds 
binnen INFRAX LIMBURG tewerkgesteld zijn, wordt de juridische entiteit INFRAX LIMBURG als vehikel 
gebruikt waarin de eenheid van leiding middels het gemeenschappelijk beheer van de statutaire 
medewerkers zal worden gerealiseerd. INFRAX LIMBURG wijzigt haar maatschappelijk doel en wijzigt 
tevens haar naam naar Fluvius OV (Opdrachthoudende vereniging). 
De inbreng van  een welbepaalde taak van gemeentelijk belang  / algemeen nut door de gemeenten is 
noodzakelijk omdat INFRAX LIMBURG / Fluvius OV de rechtsvorm van een opdrachthoudende 
vereniging heeft en zulke vereniging een doelstelling van gemeentelijk belang moet verwezenlijken (in 
casu dan het beheer van de rechtstoestandsreglementen van de statutaire medewerkers) waarvoor de 
rechten worden ingebracht. 
Teneinde de gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende entiteiten te laten toetreden 
tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV is het noodzakelijk dat het huidige INFRAX LIMBURG wordt “leeg 
gemaakt”. Daarmee wordt bedoeld dat bepaalde vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG, met 
uitzondering van de rechten op het beheer van de statutaire medewerkers van de opdrachthoudende 
vereniging INFRAX LIMBURG , middels onderhavige partiële splitsing zullen terechtkomen bij INTER-
ENERGA, INTER-MEDIA, INTER-AQUA. Na realisatie van onderhavige partiële splitsing zal in INFRAX 
LIMBURG / Fluvius OV voor elke gemeentelijke deelnemer alleen nog een kapitaalsparticipatie 
overblijven op basis van inwonersaantal. De gemeenten van  de andere onder Infrax cvba ressorterende 
entiteiten treden in een later stadium (per 1 april 2019) toe tot INFRAX LIMBURG / Fluvius OV met een 
kapitaalsinbreng op basis van dezelfde criteria en verdeelsleutels die zullen gelden voor de huidige 
gemeentelijke deelnemers in INFRAX LIMBURG / Fluvius OV. 
De overdracht van de vermogensbestanddelen van INFRAX LIMBURG naar INTER-ENERGA, INTER-
MEDIA, INTER-AQUA gebeurt via een partiële splitsing.  
STATUTENWIJZIGINGEN 
De voorgestelde statutenwijzigingen vinden hun oorsprong in meerdere domeinen:  



8. De wijziging van het maatschappelijk doel en de samenstelling van het maatschappelijk 

kapitaal in het kader en als gevolg van de partiële splitsing van Infrax Limburg. 

9. De verlenging van Infrax Limburg / Fluvius OV. 

10. Aanpassingen als gevolg van het nieuw decreet van 22 december 2017 over het lokaal 

bestuur. 

11. Afstemming op de statuten van de DNB’s die zijn toegetreden tot Fluvius System Operator 

cvba. 

12. Redactionele aanpassingen/verfijningen 

In de begeleidende nota bij het voorstel van tekstwijziging, zoals verzonden per aangetekende brief 
d.d. 21 maart 2018 wordt meer gedetailleerd ingegaan op de voorgestelde wijzigingen aan de 
statuten. 
Overeenkomstig artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking 
dient de gemeenteraad zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de algemene vergadering en 
onder meer op expliciete wijze aan de voorgestelde verschuiving van de einddatum, de verlenging van 
de tijdsduur van de opdrachthoudende vereniging en aan de statutenwijzigingen. De gemeenteraad 
dient tevens het mandaat van de vertegenwoordiger vast te stellen. 
 
BESLUIT: met 15 stemmen voor (Callens Ludo, Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Vanbel 
Felix, Gielis Tine, Janssens Octaaf, Broeckx Gerda, Moons Raf, Van Hove Ils, Geeraerts Johan, 
Wouters Liesbeth, Nysmans Bob, Van de Weyer Theo, Mondelaers Paul) en 9 onthoudingen 
(Vermeulen Niels, Helsen Jeroen, Janssens Caroline, Jacops Paul, Mondelaers Robert, Verdonck 
Alfons, Laermans Richard, Baetens Inge, Vankrunkelsven Patrik). 
 
Artikel 1 
Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging  Infrax Limburg d.d. 20 juni 2018 :  
17. Goedkeuring van het voorstel tot het verzoek van verschuiven van de einddatum van Infrax 

Limburg, zijnde 9 november 2019, naar 1 april 2019 overeenkomstig artikel 603 van het 
decreet over lokaal bestuur 

18. Goedkeuring van het voorstel tot verlenging van de duurtijd van Infrax Limburg van 1 april 
2019 tot 29 maart 2037 met o.m. goedkeuring van het evaluatierapport met betrekking tot 
de werking van de opdrachthoudende vereniging tijdens de vorige zes jaar en van het 
ondernemingsplan 2019-2024 

19. Goedkeuring aan het splitsingsvoorstel en kennisname van de bijzondere verslagen van 
de raad van bestuur en de commissaris naar aanleiding van het voorstel tot partiële 
splitsing door overneming door Inter-energa, Inter-media en Inter-aqua van de 
vermogensbestanddelen van Infrax Limburg met uitzondering van de rechten op het 
beheer van de statutaire medewerkers en met inbegrip van de overdracht van de 
participatie in Publi-T aan Inter-energa. 

20. Statutenwijzigingen: 
20.1. Kennisneming bijzondere verslagen van de raad van bestuur en van de 

commissaris met staat van activa en passiva per 31 december 2017 – in het kader 
van artikel 413 wetboek van vennootschappen – ter verantwoording van de wijziging 
van het doel. 

20.2. Goedkeuring van de statutenwijzigingen 
21. Verlenen van machtiging om de beslissingen genomen in de agendapunten 1 tot en met 4 

bij authentieke akte vast te stellen 
22. Kennisneming van voorstel fusie door overneming van Infrax cvba door Eandis System 

Operator cvba met naamwijziging in ‘Fluvius System Operator’. 
23. Delegatie van machten tot vaststelling van de vervulling van de opschortende voorwaarden 

die geldt t.a.v. deze partiële splitsing. 
24. Opdracht aan de Raad van Bestuur van Infrax Limburg tot boekhoudkundige verwerking 

van vermelde  partiële splitsing en verlenen van de nodige machten met het oog op het 
vervullen van de formaliteiten voortvloeiend uit de partiële splitsing. 

Artikel 2 
• een verzoek te formuleren en te ondersteunen tot verschuiving van de huidige statutaire 

einddatum van de opdrachthoudende vereniging Infrax Limburg van 9 november 2019 naar 

1 april 2019 ; 



• een verzoek te formuleren en goed te keuren tot verlenging van de opdrachthoudende 

vereniging Infrax Limburg van 1 april 2019 tot en met 29 maart 2037 en haar deelneming in 

de opdrachthoudende vereniging Infrax Limburg te verlengen voor deze duurtijd na 

onderzoek van onder meer de documenten die bij de oproeping inzake agendapunt 2 zijn 

gevoegd (*); 

• zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van de opdracht-

houdende vereniging ; 

 
 Artikel 3 
De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Infrax Limburg op 20 juni 2018 (of iedere andere datum waarop deze 
uitgesteld of verdaagd zou worden), op te dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen 
genomen in de gemeenteraad van heden inzake voormelde artikelen 1 en 2 van onderhavige raads-
beslissing. 
 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen te belasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Infrax Limburg, 
ter attentie van het secretariaat, (in pdf-versie) uitsluitend op het e-mailadres  
secretariaat.hasselt@infrax.be  en dit uiterlijk op 15 juni 2018. 
 
 
Na bovenstaande openbare stemming gaat de voorzitter over tot de geheime stemming over de 
aanduiding van een plaatsvervanger. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005, in het bijzonder op de artikelen 43, §2, 5° en 195; 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 betreffende de intergemeentelijke samenwerking, in het bijzonder 
op de artikelen 44, 46, 47 en 48; 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad houdende de toetreding van de gemeente Laakdal tot de 
intergemeentelijke vereniging Infrax; 
Gelet op de uitnodiging voor de buitengewone algemene vergadering van Infrax Limburg op 20 juni 
2018; 
Overwegende dat voor deze algemene vergadering een gemeentelijke afgevaardigde moet aangeduid 
worden om de gemeente te vertegenwoordigen op deze algemene vergadering; dat deze aanstelling 
mag gebeuren voor de volledige duur van deze legislatuur; 
Overwegende dat de heer Benny Smets werd aangesteld door de gemeenteraad als gemeentelijke 
afgevaardigde voor de ganse legislatuur; 
Overwegende echter dat de heer Benny Smets niet kan aanwezig zijn op de vergadering van 20 juni 
2018; 
Overwegende dat er nog geen plaatsvervanger werd aangeduid; 
Gelet op de kandidatuur van Gerda Broeckx als plaatsvervanger voor Benny Smets voor de rest van 
de legislatuur; 
 
Gaat over tot de geheime stemming tot aanduiding van Gerda Broeckx als plaatsvervanger: 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming; 
- Er worden 15 ja stemmen geteld 
- Er worden 8 onthoudingen geteld 
- Er wordt 1 neen stem geteld 

 
Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 
 
BESLUIT: 
 
Artikel 1 
Mevrouw Gerda Broeckx, schepen, wordt aangesteld als plaatsvervanger voor de heer Benny Smets 
in de (buitengewone) algemene vergaderingen van Infrax Limburg en dit voor de rest van de 
legislatuur. 
 
Artikel 2 
Afschrift van dit besluit zal worden overgemaakt aan Infrax Limburg. 



 
 
 
 
21.00.a Mondelinge vraag van raadslid R. Laermans betreffende het verkrijgen van facturen 

en creditnota’s. 
 
Raadslid Richard Laermans verzoekt om voor de vergadering in juni wanneer de rekening 
geagendeerd staat, tijdig alle facturen en creditnota’s te kunnen inzien. 
De voorzitter zegt toe dat aan het verzoek tegemoetgekomen wordt.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
 
 
21.00.b Mondelinge vraag van raadslid R. Mondelaers betreffende het informatiebord te 

Groot Vorst. 
 
Raadslid Robert Mondelaers vraagt naar de stand van zaken van het informatiebord in Groot Vorst, 
want dat is al wekenlang niet actief.  
De voorzitter zegt toe deze vraag schriftelijk te beantwoorden.  
 
Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om 22.00 uur. 
 
Algemeen directeur Voorzitter 
Jerry Verspreet Felix Vanbel 

 
 
 
 


